Redoxi reakciok, elektrokémia
Cinklemezt helyeziink réz(II)-szulfat vizes oldataba, s benne fél 6raig allni hagyjuk.

a) Milyen szinti a réz(Il)-szulfat-oldat a cinklemez behelyezése el6tt? Mely részecskék
okozzék ezt a szint?

b) Milyen valtozasok észlelhetdk az oldatban és a lemez feliiletén fél ora elteltével?
c) Irja fel a végbement folyamat reakcidegyenletét!
d) Mi oxidalédott, mi redukalodott a fenti reakcioban?

e) Jelolje azt a galvanelemet (celladiagram), mely cink- és rézelektrodokbol, illetve
cinkszulfat- és réz(Il)-szulfat-oldatok felhasznalasaval allithato eld!

f) irja fel a katod- és anodfolyamat reakcidegyenletét ebben a galvancellaban!
Katodfolyamat:
Anddfolyamat:

g) Szamitsa ki a cella elektromotoros erejét standard koriilmények kozott (25 °C, standard

crer

h) Egy masik galvanelem katodja szintén réz, elektromotoros ereje (standard nyomason, 25
°C hémérsékleten és 1 mol/dm?® fémion-koncentraciénal) 0,57 V. Szamitéssal és a
fliggvénytablazat segitségével hatarozza meg, milyen anyagi mindségu elektrodot hasznaltunk
anodként ebben a celldban!

(2008. majus 2. feladatsor)
Megoldas: (15 pont)

a) Keék szind 1 pont
A (hidratalt) Cu™"-ionok (akvakomplex is elfogadhaio!) 1 pont
b) Az oldat szine halvanyul (elszintelenedik). 1 pont
A lemez fellletén voros szinl anvag (elfogadhaté még: fekete porszeril
bevonat) valik ki. 1 pont
¢)  Zn+Cu =Zn"" + Cu(vagy Zn+ CuSO4 = Cu + ZnSOy) 1 pont
d) Zn oxidalodott. Cu”™ redukalodott. 1 pont
e) —Zn(sz) | Zn™(aq) | Cu™*(aq) | Cu(sz) +
(Az elektrodok helyes jelilése 1 pont. A polusok jelolése 1 pont!) 2 pont
f Katodfolyamat: Cu™ +2 ¢”=Cu

Anddfolyamat: Zn=Zn"" + 2 ¢~
(1 pont a két helyes egvenletért, 1 pont az elektrodnevek helyes

hozzirendeléséért!) 2 pont
z) Megfelel6 standardpotencial-értékek megkeresése fuggvenytablazatban. I pont
E=flapd = Eanad =034 V=(=076 V)=1L10V 1 pont
]1} Eﬂm‘j:fﬂkm—E I_Pﬂﬂ‘f
Eamed=034V-057TV=-023V I pont

A fuggvénytablazat adatai szerint ez az elektrod a nikkel. 1 pont



